

国务院：

省级政府两年内公开“三公”

据新华社电 国务院总理温家宝4月18日主持召开国务院常务会议，研究部署今年政府信息公开重点工作，讨论通过《节能与新能源汽车产业发展规划（2012—2020年）》，审议并原则通过《女职工劳动保护特别规定（草案）》。

信息公开 扩大公开范围细化内容

会议指出，自2008年5月《政府信息公开条例》施行以来，政府信息公开工作取得显著进展，财政预算决算、“三公”经费支出等信息公开迈出较大步伐。实践表明，这项工作对于保障人民群众的知情权、参与权和监督权，加强法治政府建设、防治腐败，推进社会主义民主，具有重要意义。

会议要求坚持把政务公开作

为政府施政的基本准则，继续规范和深化政府信息公开工作，加快公开步伐，扩大公开范围，细化公开内容，提高公开的质量和实效。今年要重点推进八方面的政府信息公开。

新能源汽车

私人购车补贴将试点

会议讨论通过《节能与新能源汽车产业发展规划》。

会议指出，加快培育和发展节能与新能源汽车产业，对于缓解能源和环境压力，推动汽车产业转型升级，培育新的经济增长点，具有重要意义。要以纯电驱动为汽车工业转型的主要战略取向，当前重点推进纯电动汽车和插电式混合动力汽车产业化，推广普

内燃机汽车，提升我国汽车产业整体技术水平。争取到2015年，纯电动汽车和插电式混合动力汽车累计产销量达到50万辆，到2020年超过500万辆；2015年当年生产的乘用车平均燃料消耗量降至每百公里6.9升，到2020年

降至5.0升；新能源汽车、动力电池及关键零部件技术整体上达到国际先进水平。

为此，一要实施技术创新工程。建立研发体系，突破关键核心技术，大幅提高汽车燃料经济性水平和动力电池系统安全性、可靠性、轻量化水平。

二要加快推广应用和试点示范。实施鼓励购买和使用节能汽车政策，开展私人购买新能源汽车补贴试点。

三要因地制宜建设慢速充电桩和公共快速充换电设施，制定动

力电池回收利用管理办法，建立动力电池梯级利用和回收管理体系。

四要完善标准体系和准入管理制度，加大财税金融政策支持，营造有利于产业发展的市场环境，加强科研和人才保障，积极开展国际合作。

会议强调，发展节能与新能源汽车产业，要依托现有产业基础，科学规划产业布局，防止低水平盲目投资和重复建设。

职工产假

由90天延长至98天

会议审议并原则通过《女职工劳动保护特别规定（草案）》。草案调整了女职工禁忌从事的劳动范围，将女职工生育享受的产假由90天延长至98天，并规范了产假待遇。

去年政府采购规模过万亿

节约资金1500多亿元

本报综合消息 今年是《政府采购法》颁布10周年，记者从4月18日召开的中央国家机关政府采购工作会议上获悉：2011年我国政府采购规模突破1万亿元，占全国财政支出的10%，为国家节约资金1500多亿元。相比2002年1009亿元的规模，政府采购规模10年间增长10倍。其中，中央国家机关政府采购集中采购金额10年累计907.26亿元，节约资金138.08亿元，资金平均节约率为13.21%。

在努力扩大采购规模的同时，各地区、各部门积极发挥政府采购在促进节能减排、扶持中小企业等方面政策功能。2007年，我国建立了政府强制采购节能产品制度，列入采购清单的节能产品达到28类3万多种，环境标志产品达到24类2万多种，“十一五”期间节能环保产品的采购金额达到2726亿元。

去年我国内生产总值超过47万亿元，政府采购资金规模仅占GDP的约2%，与国际上平均约10%的水平还有较大距离。

会议要求在强化政府采购预算管理、推进政府采购规范化建设、发挥政府采购的政策功能、加强政府采购监管的同时，要着力做好扩面增量工作，在采购品目上，要逐步将关系国计民生和公共利益的项目纳入政府集中采购的范围，切实发挥政府采购的主渠道作用；在资金范围上，坚持政府采购范围与财政预算资金覆盖同步，将中央补助专款和年中追加预算资金等各类资金纳入政府采购的实施范围。

国务院副秘书长兼国务院机关事务管理局局长焦焕成说，10年来，中央国家机关坚持“高起点、高标准、严要求”，带头贯彻实施《政府采购法》，采购质量和效率稳步提升，采购规模由2003年的7.1亿元增长到2011年的170.39亿元，为规范政府支出行为、提高财政资金使用效益、促进党风廉政建设，发挥了积极作用。

（吴秋余）

雾锁周口

4月19日，周口出现大雾天气，当地气象部门当日6时35分发布大雾橙色预警信号，提醒公众谨慎出行。图为周口市区市民在雾中晨练。

晚报记者 金月全 摄



规范旅游场所燃香活动

我市严查强拉游客烧香骗财行为

□晚报记者 张燕

本报讯 记者昨日获悉，为进一步规范全市旅游场所燃香活动，保护文化资源和生态环境，根据国家旅游局等六局委相关要求，从4月底至5月，市旅游局将开展规范宗教旅游场所燃香活动专项检查。

“烧炷高香吧，神灵会早知你的心愿，让你心想事成。”“这是开过光的佛品，请一个回去，会让你有好运的。”如今，人们到旅游景区游玩，免不了烧香祈福，但是为了保障景区内游客和景区周边居民的合法权益，维护文化资源和生态环境，国家旅游局、国家宗教事务局等六局委联合印发了《宗教活动

场所和旅游场所燃香安全规范》等3项国家标准。根据这3项国家标准，并结合我市情况，从4月底至5月，市旅游局将开展规范宗教旅游场所燃香活动专项检查，对淮阳太昊陵景区、弦歌台景区、鹿邑老子故里景区（明道宫、太清宫）、周口关帝庙景区和项城南顿故城景区进行监督检查，确保群众燃香安全。

在这次专项检查活动中，市旅游局将联合文化、工商、质检等有关部门，对有燃香活动场所和旅游场所进行监督检查，严厉打击强拉游客烧香许愿、骗取钱财等违规违法行为，规范旅游市场秩序。其中，规范燃香活动将作为旅游景

区质量等级评定与复核文明风景旅游区的重点内容。

同时，市旅游局要求各县市区的旅游景区、旅行社及导游人员，担负起教育游客在旅游活动中保护旅游资源的职责。各景区要通过多种方式宣传文明燃香的意义、内容和方式，引导游客、进香群众明确认识“保护生态环境”“保护文物古迹”是公民应尽义务，倡导游客和进香群众选用符合安全、环保规格要求的香类产品，树立文明燃香风气，使文明燃香逐步成为公民的广泛共识和自觉行动。对燃香活动中的不文明、危害安全和环保的行为，媒体将予以曝光。

相关链接

按照《燃香类产品安全通用技术条件》《燃香类产品有害物质测试方法》《宗教活动场所和旅游场所燃香安全规范》规定，旅游景区应把燃香点设置在殿堂外较为空旷的地带，配备燃香专管人员；香品销售点应统一标识，明码标价，所有产品均应检验合格，并附有使用说明和检验合格标识。且香体可燃部分长度不应大于500毫米、直径不应大于10毫米；产品贮存过程中要远离火源。对游客来讲，每人每次进香数量不宜超过3支。建立健全燃香安全管理制度，并配备消防设施和器材。当风大或天气持续干燥时，应加强对燃香点的检查和清理等。

中国联通启动今年千元智能机上市 均为低价双待机

中国联通2012年3G千元智能机升级攻势拉开序幕，此次主推的是智能机支持WCDMA+GSM双网双待，且价格均在千元左右，主要有中兴889D、联想A750、海信U8、夏新N89、摩托390、HTC 328、酷派7019等明星机型。

据悉，与去年联通的千元3G智能机相比，此次上市的千元智能机主要有4个方面的变化。一是速度

更快：CPU从600MHz升级到800MHz，甚至1GHz，内存从256M升至512M，二是全面支持HSUPA功能，上传速率达到5.6Mbps；三是屏幕更大：推出多款4.0英寸大屏机；四是拍照更靓：摄像头由200万至300像素提升到300万至500万像素。

同时，中国联通将对每款千元智能机实施大额补贴，均有零元购

机计划，更具吸引力。其中，中兴V788D和酷派7019都只需要选66元套餐即可零元购机，而且这些手机无一例外均为WCDMA+GSM双网双待，打破了以往双网双待机只是中高端用户使用的惯例，将双网双待机进一步向普通大众普及。

在推出新型千元智能机的同时，中国联通针对都市白领在中端精品机上也掀起攻势，目前中档手

机的典型代表是华为荣耀Honor，它上市以来在2000元价位段的手机中销量颇佳，一度断货，近期又推出“优雅白”版本，中国联通也同时对这款手机推出了补贴政策，用户选186元套餐即可零元购机。

联通千元3G智能机的销量一直非常可观，此次在性能大幅升级的情况下，价格仍保持在元左右，等于再次降低3G手机门槛。（刘伟）

大学生入伍今起网上报名

最高可获2.4万元补助

本报综合消息 记者从教育部获悉，2012年高校毕业生入伍预征工作即将正式启动，今年继续实行网上报名，入伍大学生可享受五方面的优惠政策，由政府补偿学费或代偿国家助学贷款，最高可达2.4万元。

4月20日起至7月20日，报名参加入伍预征的2012届普通高校毕业生可登录“大学生预征报名系统”（网址为zbbm.chsi.cn或zbbm.chsi.com.cn）进行网上报名。

为帮助广大毕业生了解入伍预征有关政策，4月23日至27日，教育部高校学生司、国防部征兵办公室将共同举办“2012年高校应届毕业生应征入伍政策网上咨询周”活动，届时将邀请军地有关专家在线为毕业生答疑解惑，毕业生可直接登录全国大学生就业公共服务立体化平台（www.ncss.org.cn/2012zbzx）与专家互动。

今年国家对鼓励高校毕业生入伍服义务兵役的政策进行了完善，入伍大学生在征集、优待政策、选用培养、考试升学、就业服务五方面享受优惠政策。

其中在优待政策方面，由政府补偿学费或代偿国家助学贷款，最高可达2.4万元；其家庭按規定享受军属待遇。

在就业服务方面，报考公务员、应聘事业单位职位的，在军队服现役经历视为基层工作经历，同等条件下应当优先录用或者聘用。（王南）